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Maatregelen Coronavirus UPDATE 8
Om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 tegen te gaan, neemt ons land verschillende maatregelen voor burgers en ondernemers. Deze maatregelen duren tot en met 3 mei en hebben een invloed op burgers en ondernemingen.
Ontdek hier alle maatregelen die de federale regering genomen heeft. Je vindt er meer informatie over algemene hygiënemaatregelen, maar ook maatregelen voor bedrijven en winkels, werkmethoden van bedrijven, dienstverlening, transport en verplaatsingen. 
De situatie wordt elke dag geëvalueerd en kan altijd aangepast worden.
NIEUW! Zo mogen vanaf 16/4/2020 opnieuw alle tuincentra en doe-het-zelfzaken opnieuw open, mits klanten de social distancing richtlijnen respecteren. 
Overzicht economische steunmaatregelen voor ondernemers
Met al de reeds genomen maatregelen om het coronavirus in te dijken bekijken we nog eens waar we staan met een overzicht en nieuwe economische maatregelen.
Zowel de federale regering als de Vlaamse regering hebben verschillende steunmaatregelen uitgewerkt om ondernemers, bedrijven en handelaars te ondersteunen en door deze moeilijke periode te helpen, zijnde:
· Europese economische steun
· Federale overheidsdiensten: adviezen en economische steunmaatregelen
· Vlaamse overheid: economische steunmaatregelen
· Steun van partners
[bookmark: Europese_economische_steun]Europese economische steun
NIEUW! De Europese ministers van Financiën bereikten een akkoord over een economisch hulpplan van €540 miljard. In dit bedrag zit maar liefst €200 miljard die de Europese Investeringsbank (EIB) vrijmaakt om bedrijven in moeilijkheden te ondersteunen. Dit doet ze in de vorm van een garantiefonds voor zowel kleine, middelgrote als grote ondernemingen. 
Naast deze €200 miljard voorziet de Europese Investeringsbank nog een extra steun van €40 miljard. Dit bedrag wordt via intermediairen (banken en financieringsinstellingen) over de Belgische bedrijven verspreid. 
Wie zijn die intermediairen? Voor België zijn dat naast de banken ook Microstart en PMV. 
Je vindt hier een overzicht van de financiële intermediairen in België. Indien je bedrijf (zowel kleine als grote bedrijven) een lening, waarborg of overbruggingskrediet van Europa wenst, dan moet je je niet wenden tot de Europese administratie, maar tot deze intermediairen. 
Tip: verschillende Europese instanties lanceren oproepen om onderzoek en innovatie te stimuleren en COVID-19 en gerelateerde effecten te bestrijden. Ze stellen de deadlines van bestaande oproepen vaak uit om je meer tijd te geven om je voorstellen voor te bereiden. 
Je vindt hier een overzicht van de verschillende oproepen.
[bookmark: Federale_overheidsdiensten]Federale overheidsdiensten: adviezen en economische steunmaatregelen 
· Preventieve maatregelen
"Wat kan je als ondernemer doen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 tegen te gaan? Welke hygiënemaatregelen kan je nemen om jezelf en anderen te beschermen?"
Je vindt alle antwoorden op deze en andere vragen op de website van de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid.
· Economische verliezen beperken
"Kan ik mijn BTW-aflossingen spreiden? Kan ik voor de bedrijfsvoorheffing ook mijn stortingen spreiden? Kom ik als zelfstandige in hoofdberoep in aanmerking voor het overbruggingsrecht?" 
Je vindt het antwoord op deze en andere vragen op de website van de Federale Overheidsdienst Economie. 
· Bedrijfscontinuïteit
"Moet ik een Business Continuity Plan opstellen? Hoe doe ik dat?"
Je vindt alle informatie over de bedrijfscontinuïteit van je onderneming op de website van de Federale Overheidsdienst Economie.
· Arbeidsrechtelijke gevolgen
"Welke preventiemaatregelen moet je als ondernemer nemen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 tegen te gaan? Moet je je werknemers laten telewerken?"
Je vindt alle antwoorden op deze en andere vragen op de website van de Federale Overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg. 
· Belastingen, bedrijfsvoorheffing, btw, …
Je vindt alle informatie op de website van de Federale Overheidsdienst Financiën. Je ontdekt er alle economische steunmaatregelen die de federale overheid genomen heeft om financiële ademruimte te geven. Je ontdekt er ook extra steunmaatregelen in het kader van de vennootschapsbelasting, rechtspersonenbelasting, btw, bedrijfsvoorheffing, …
NIEUW! 
De federale regering heeft aan de FOD Financiën instructies gegeven om bijkomend uitstel te geven voor de betaling van bedrijfsvoorheffing en btw voor de maand april. Dit bijkomend uitstel komt bij het uitstel voor de maand maart. Concreet betekent dit dat de betalingstermijnen voor btw en bedrijfsvoorheffing verlengd worden met 2 maanden. Uitstel van betaling betekent dat je later kunt betalen en dat de fiscus geen nalatigheidsinteresten en geen boetes int. Indien dit bijkomend uitstel niet afdoende is, kun je met de FOD Financiën bijkomende betalingsmodaliteiten afspreken zoals een afbetalingsplan en de niet-toepassing van nalatigheidsinteresten vragen.
De uiterste betalingstermijnen zijn:
· voor bedrijfsvoorheffing: 15 juli 2020
· voor btw: 20 juli 2020
· Tijdelijke werkloosheid
Wegens overmacht of economische oorzaken kan je tijdelijke werkloosheid aanvragen. Op de website van de RVA vind je alle info over tijdelijke werkloosheid en een elektronische aangifte. Zo zijn de formaliteiten voor de werkgever vereenvoudigd. 
· Kredietverlening (i.s.m. Nationale Bank en financiële sector)
Zowel de federale regering, de Nationale Bank als de financiële sector slaan de handen in elkaar om de kredietverlening aan de bedrijven en zelfstandigen te ondersteunen. 
· De financiële sector engageert zich om zowel levensvatbare niet-financiële bedrijven en zelfstandigen als hypothecaire kredietnemers die betalingsproblemen hebben door de coronacrisis uitstel van betaling te geven tot en met 30 september 2020, en dit zonder aanrekening van kosten. 
· De federale overheid zal een garantieregeling activeren voor alle nieuwe kredieten en kredietlijnen (die tot en met 30/9/2020 worden verstrekt) met een maximale looptijd van 12 maanden (excl. herfinancieringskredieten), die banken verstrekken aan levensvatbare niet-financiële bedrijven en zelfstandigen. 
Meer informatie vind je op de website van Febelfin. 
[bookmark: Vlaamse_overheid]Vlaamse overheid: economische steunmaatregelen
Ook de Vlaamse regering neemt extra economische steunmaatregelen om bedrijven bij te staan. Op de website van het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) vind je meer informatie over:
· Corona hinderpremie
· Compensatiepremie voor ondernemers die zwaar omzetverlies hebben 
Nieuw ! VLAIO streeft ernaar om de digitale aanvraagmodule tegen 1 mei online te zetten
· Uitbreiding waarborgregeling 
· PMV (Vlaamse Investeringsmaatschappij) ondersteuning
· Versoepeling termijnen VLAIO-subsidies
· Vlaamse belastingmaatregelen (uitstel onroerende voorheffing, uitstel betaling jaarlijkse verkeersbelasting, enz.)
· Steunmaatregelen toerisme
· Steunmaatregelen land- en tuinbouw
· Kmo-groeisubsidie
· Overbruggingsrecht voor zelfstandigen
Heb ik als zelfstandige in bijberoep ook recht op de corona hinderpremie?
De corona hinderpremie en de bijkomende sluitingspremie zijn er voor ondernemingen die getroffen zijn door de verplichte sluitingsmaatregelen. Dit omvat zelfstandigen in hoofdberoep, maar ook zelfstandigen in bijberoep die, op basis van het netto belastbaar beroepsinkomen, gelijkaardige sociale bijdragen verschuldigd zijn als een zelfstandige in hoofdberoep.
Maar het hangt natuurlijk ook af van het type activiteit die men uitvoert om te weten of men recht heeft op de corona hinderpremie. Enkel ondernemingen met een fysieke inrichting in Vlaanderen die verplicht worden tot sluiting door de opgelegde federale maatregelen kunnen aanspraak maken op de premie. 
Je ontdekt hier wie recht heeft op een corona hinderpremie. 
Vraag hier je corona hinderpremie aan.
[bookmark: Economische_steunmaatregelen_Stad_Gent]Belangrijk: de verrekening van het fiscaal pakket gebeurt automatisch via de belastingadministratie. Je hoeft als ondernemer zelf geen contact op te nemen met de belastingadministratie.
[bookmark: Steun_van_partners]Steun van partners
· Dyzo het ankerpunt voor advies voor ondernemers in moeilijkheden.
https://www.dyzo.be 
· Flexibele huurregeling: onderhandelen van winkelhuur en betaaltermijnen. 
Horeca Vlaanderen stelt enkele templates ter beschikking om afspraken met verhuurders te maken.
 


3
BCTE_PDS_Corona2020_Deel 8_20/04/20

image1.png
c Board Coaching to Excellence




