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	Maatregelen Coronavirus - UPDATE 3

	

	Hierbij een kort overzicht over de steunmaatregelen inzake de bedrijfsvoorheffing en RSZ:
Bedrijfsvoorheffing
Alle ondernemingen krijgen een automatisch uitstel van betaling van twee maanden voor bedrijfsvoorheffing zonder boetes of interesten te moeten betalen.

	Betaling over:
	Termijn verlengd tot:

	Maandaangifte - maart 2020
	15/06/2020

	Kwartaalaangifte – 1ste kwartaal 2020
	15/06/2020



Naast dit automatisch uitstel van betaling, kunt u voor de betaling van de schulden inzake de bedrijfsvoorheffing en btw ook de al eerder afgekondigde steunmaatregelen aanvragen. Via deze aanvraag kunnen bijkomende betaaltermijnen, een vrijstelling van nalatigheidsintresten en/of kwijtschelding van boeten wegens laattijdige betaling worden toegestaan.
Klik hier voor meer informatie hierover.
RSZ
Ook de RSZ heeft een aantal maatregelen genomen. Eén van deze maatregelen, die op 20 maart 2020 werd genomen, betreft het uitstel van betalingen aan de RSZ tot 15 december 2020. Deze maatregelen hebben betrekking op verschillende soorten uitstel van betaling.
1)    Automatisch uitstel
De sectoren van de horeca, de recreatie, cultuur en sport en alle handelszaken en winkels die overeenkomstig de bepalingen van de betreffende ministeriële besluiten gesloten zijn, met uitzondering van:
· voedingswinkels, met inbegrip van nachtwinkels
· dierenvoedingswinkels
· apotheken
· krantenwinkels
Via een eenvoudige toepassing Coronacrisis check RSZ-uitstel biedt de RSZ vanaf vandaag aan deze ondernemingen zelf de mogelijkheid om na te gaan of hun uitstel van betaling correct is toegekend. Zij moeten alleen het KBO-nummer van hun onderneming inbrengen en krijgen onmiddellijk het antwoord. 
De toepassing is te vinden via deze link.
2)      Uitstel na voorafgaande aangifte
Ondernemingen die niet verplicht gesloten zijn maar die zelf beslist hebben om volledig te sluiten, kunnen dat vanaf vandaag ook melden met een verklaring op eer. Voor wat de notie “volledige sluiting” betreft, wordt bedoeld dat de productie en verkoop is stopgezet. Dit verhindert niet dat er binnen de onderneming nog een beperkt aantal medewerkers actief kunnen zijn omwille van veiligheid, administratie, noodzakelijk onderhoud enzovoort.
Het gaat hierbij om de volgende ondernemingen:
Niet-essentiële bedrijven, die gesloten zijn omdat zij in de onmogelijkheid verkeren om de sanitaire maatregelen toe te passen.
Ondernemingen die niet verplicht gesloten zijn en die, om andere redenen dan het niet kunnen naleven van de sanitaire maatregelen, zelf hebben beslist om volledig te sluiten. Het gaat hierbij onder meer over ondernemingen die moesten sluiten omwille van de sluiting van hun toeleveranciers of omdat hun klanten gesloten zijn.
Hoe dient u een verklaring op eer in? 
· Ofwel geeft u dit zelf in via deze link.
· Ofwel bezorgt u een verklaring aan uw sociaal secretariaat. Indien gewenst kunt u een voorbeeld bekomen door ons te contacteren. 
3)      Mogelijkheid tot minnelijk afbetalingsplan
Is uw onderneming niet volledig gesloten, maar heeft u (aanzienlijke) economische schade geleden, dan kan men een minnelijk afbetalingsplan van uw RSZ-schulden aanvragen. 
U kan dit aanvragen via de website van de Sociale Zekerheid
Voor de betalingen die verlopen via domiciliëring zullen deze op de gewone tijdstippen doorgaan, tenzij u een tegenbericht stuurt aan uw sociaal secretariaat. 
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