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Maatregelen Coronavirus UPDATE 12
Exit strategie
1. Coronavirus: de antwoorden op al je vragen
De Nationale Veiligheidsraad van 3 juni 2020 heeft verdere maatregelen genomen om de verspreiding van het coronavirus tegen te gaan. Deze maatregelen hebben een wettelijke basis gekregen in een aantal Ministeriële besluiten. Om de bevolking te begeleiden bij het juist toepassen en interpreteren van deze maatregelen zijn deze juridische documenten omgezet in een lijst met vragen en antwoorden door vertegenwoordigers van de verschillende ministeriële kabinetten en vertegenwoordigers van de federale en regionale overheden (binnen het federaal coördinatiecomité). 
Let op: deze vragenlijst is geen juridisch document. 
Raadpleeg de meest gestelde vragen: https://www.info-coronavirus.be/nl/faq/
2. Voorbeeldrisicoanalyse voor uw kantoor
Telewerk is aanbevolen in alle ondernemingen en diensten voor alle personeelsleden wiens functie zich ertoe leent. Indien dit niet kan, moeten maatregelen worden genomen om de medewerkers weer veilig op kantoor te laten werken. Ondernemingen zijn ertoe gehouden om, in de mate van het mogelijke, de regels van o.a. social distancing toe te passen. Soms moeten ruimtes anders worden ingericht of ingedeeld om de preventiemaatregelen zo goed mogelijk toe te passen. De besmettingskans op COVID-19 wordt zo verminderd, zowel voor mens-menscontact als voor mens-omgevingscontact.
In bijlage vindt u een voorbeeldrisicoanalyse kantoor op die u kan gebruiken als leidraad bij het herinrichten van uw kantoorruimtes en het nemen van preventiemaatregelen. U kan deze raadplegen door te klikken op de link.
Uiteraard dient u dit document nog aan te passen op maat van uw onderneming. Ook onder het coronaregime blijven bestaande preventiemaatregelen en afspraken rond periodieke onderzoeken, PBM's, keuringen en opleidingen van kracht. De lijst van specifieke taakvoorbeelden is niet limitatief. Ga zeker na in uw onderneming welke taken voor u van toepassing zijn
3. Fase 3 van het afbouwplan vanaf 8 juni
Zoals uit het dagelijkse verslag van de gezondheidsautoriteiten blijkt, zijn de indicatoren van onze gezondheidssituatie bemoedigend. De experts hebben daarom groen licht gegeven voor de start van deze nieuwe fase. Dit betekent een radicale verandering in de aanpak ten opzichte van de regels die tot nu van kracht waren. Van nu af aan is vrijheid immers de regel en wat niet mag de uitzondering.
De activiteiten die verboden blijven, zullen dat zijn omdat ze ofwel een te nauw contact tussen mensen of massabijeenkomsten met zich meebrengen, ofwel omdat er nog geen protocollen - d.w.z. specifieke regels voor een sector – konden worden bepaald. 
Deze nieuwe aanpak moet op twee niveaus worden begrepen. Ten eerste, het individuele gedrag (hoe moet ik me gedragen in het licht van mijn herwonnen vrijheid?) en ten tweede, het reglementair kader dat van toepassing is op een georganiseerde activiteit (welke protocollen moeten professionals toepassen om een activiteit te organiseren?)
Wat het individuele gedrag betreft, zijn er zes gouden regels:
· De hygiënemaatregelen blijven essentieel;
· Buitenactiviteiten moeten waar mogelijk de voorkeur krijgen. Waar nodig moeten ruimtes voldoende worden verlucht;
· Er moeten extra voorzorgsmaatregelen worden genomen voor mensen die tot een risicogroep behoren. Er wordt een charter opgesteld voor ouderen die vrijwilligerswerk doen om hun wat meer duidelijkheid te geven over de activiteiten die ze veilig kunnen doen;
· De veiligheidsafstand blijft gelden, behalve voor mensen binnen hetzelfde gezin, voor kinderen jonger dan 12 jaar onderling en voor mensen met wie er nauwer contact is, d.w.z. de uitgebreide bubbel. Wie de veiligheidsafstand niet kan respecteren, moet een mondmasker dragen;
· Het is mogelijk om wekelijks met 10 verschillende personen nauwer contact te hebben, bovenop de gezinsleden (=uitgebreide persoonlijke bubbel). Dit is een individueel recht. Deze 10 personen mogen elke week veranderen;
· Groepsbijeenkomsten worden beperkt tot maximaal 10 personen, inclusief kinderen. Dit geldt voor alle bijeenkomsten, ongeacht of ze thuis of buitenshuis plaatsvinden (bijvoorbeeld in het park of op restaurant);
· Georganiseerde sport- en nu ook culturele activiteiten onder begeleiding van een verantwoordelijke zijn beperkt tot 20 personen in juni en tot 50 personen in juli, op voorwaarde dat de veiligheidsafstand worden gerespecteerd.
Over het reglementair kader:
· Alle georganiseerde activiteiten worden hervat, tenzij de herstart in een andere fase wordt gepland, met protocollen die zowel de gebruikers als het personeel beschermen. Deze protocollen worden bepaald door de bevoegde minister, na advies van de GEES, in overleg met de sector en, in het geval van noord-zuidaangelegenheden, met een interfederale aanpak;
· De protocollen zullen tegen 1 juli worden geëvalueerd. Als er voor een subsector geen protocol bestaat, wordt een document online geplaatst met de algemene regels die op zijn minst van toepassing zouden moeten zijn;
· Het wordt aangeraden om te telewerken als dat mogelijk is.
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